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A.1.1 (obbligatorio) _ Calcolare lo sforzo assiale della biella CE con il Metodo delle Forze facendo

=

uso della fg()/r/nposizione cinem'ﬁiiéii‘a)clegli spostamenti. Siano 1 = 400 cm, A = 150 cmq, I = 3850 cm?,

|At] = + 50°, o= 0.12%10"4 K =730 cm, q = 5 kg/cm. 7 8 _tAL +AF
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A.1.2 (obbligatorio) Nella seguente trave isostatica determinare lo spostamento verticale in

mezzeria via equazione differenziale della Tinea elasticary L AL
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A.2.1 (obbligatorio) Determinare il diagramma del Momento con ili;M‘étodo degli Spdgta;ﬁéh-}i.
(Facoltativo: completare 1’analisi statica con i diagrammi N e T). "‘*‘“i%*~
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A.2.2 (obbligatorio) Ricavare il risultato richiesto nell’es. A.1.2 via P.L.V. -
% @/2. - £
B.2.1 (obbligatorio) Ipotesi sulle fungioni definenti il campo di spostamento per un continuo
deformabile e legge di variazione dello spostamento per un intorno infinitesimo..

B.2.2. Condizioni di carico simmetriche ed emisimmetriche assialmente: diagrammi Vv,w,0;
definizione di v,w,$ in corrispondenza dell'asse di simmetria geometrica

A.3.1 (obbligatorio) Determinare la rotazione in B e il diagramma del Momento con il Metodo
di Cross. (Facoltativo: completare 1’analisi statica con i diagrammi N e T).
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A.3.2 (obbligatorio)Q/‘V/erificﬂar‘e% a seguente sezione realizzata con acciaio Fe 360 e éoggetta al
Taglio eccentrico Ty = 10 t. Siano h™= 200 mm, b = 150 mm, s = 8,5 mm, t = 11,5 mm, Iy = 3822 cm® d =

90 mm, — n l 7_
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B.3.1 (obbligatorio) Dato lo stato 711»6}1}519_9?{19 piano ox = 1800 kg/cmg, Oy = — 1200 kg/cmgq, Txy =
— 800 kg/cmq determinare ¢‘tensioni principal} e direzioni principali della tensione come
autovalori e autovettori del tensore ~di sforzo: Verificare i risultati con il Circolo di Mobhr.

B.3.2 Proprieta di simmetria delle tensioni tangenziali e Teorema di reciprocita delle
compoinenti di tensione. Dimostrazioni. ‘ '
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A.1.1 (obbligatorio) Calcolare lo sforzo assiale della biella CE con il Metodo delle Forze facendo
uso della composizione cinematica degli spostamenti. Siano 1 = 400 cm, A = 150 cmq, I = 3850 cm?,
| At] = + 50°, o =0.12%10~% h = 30 cm, q = 5 kg/em. 7 AL T
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A.1.2 (obbligatorio) Nella seguente trave isostatica determinare lo spostamento verticale in

mezzeria via equazione differenziale della linea elastica. 4 AL
'Q,& 417 s -
o T4 T
K A

A.2.1 (obbligatorio) Determinare il diagramma del Momento con il Metodo degli Spostamenti.
(Facoltativo: completare I’analisi statica con i diagrammi N e T). 4 J/?C
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A.2.2 (obbligatorio) Ricavare il risultato richiesto nell’es. A.1.2 via P.L.V. £ —e
B.2.1 (obbligatorio) Ipotesi sulle funzioni definenti il campo di spostamento per un continuo
deformabile e legge di variazione dello spostamento per un intorno infinitesimo..

B.2.2. Condizioni di carico simmetriche ed emisimmetriche assialmente: diagrammi V,w,0;
definizione di v,w,0 in corrispondenza dell'asse di simmetria geometrica

A.3.1 (obbligatorio) Determinare la rotazione in B e il diagramma del Momento con il Metodo
di Cross. (Facoltativo: completare l’analisi statica con i diagrammi N e T).
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A.3.2 (obbligatorio) Verificare la seguente sezione realizzata con acciaio Fe 360 e soggetta al

Taglio eccentrico Ty = 10 t. Siano h = 200 mm, b = 150 mm, s = 8,5 mm, t = 11,5 mm, Ix = 3822 cmt d =
00 mm ) l
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B.3.1 (obbligatorio) Dato lo stato tensionale piano ox = 1800 kg/cmq, Oy = —1200 kg/cmq, TXy =

— 800 kg/cmq determinare tensioni principali e direzioni principali della tensione come
autovalori e autovettori del tensore di sforzo. Verificare i risultati con il Circolo di Mohr.
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B.3.2 Proprieta di simmetria delle tensioni tangenziali e Teorema di reciprocita delle
compoinenti di tensione. Dimostrazioni.
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